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Odgovor na poslansko vprašanje mag. Branka Grimsa v zvezi z odgovornim poročanjem o 

možnosti dviga DDV in drugih davkov oziroma davščin

Poslanec mag. Branko Grims je na predsednika Državnega zbora Republike Slovenije (v 
nadaljnjem besedilu: državni zbor) dr. Milana Brgleza naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi z 
odgovornim poročanjem o možnosti dviga DDV in drugih davkov oziroma davščin.

Poslanec v svojem vprašanju navaja, da je povečanje gospodarske rasti v Sloveniji posledica 
uspešne rasti gospodarstva v partnerskih državah, v katere slovenski podjetniki največ izvozijo in 
ne lastne ekonomske politike, čemur to zmotno pripisuje Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem 
besedilu: vlada), hkrati pa v javnost prihajajo informacije o tem, da vlada oziroma posamezna 
ministrstva preučujejo celo možnost zvišanja DDV na 24 %, pa tudi drugih davkov in davščin. V 
zvezi s tem poslanec vlado sprašuje, zakaj se opravljajo študije možnosti dviga DDV in ali vlada 
dejansko razmišlja o dodatnem dvigu davkov oz. davščin, katerih, kdaj in pod kakšnimi pogoji. 

Vlada v zvezi s prejetim pisnim poslanskim vprašanjem posreduje naslednji odgovor.

Uvodoma je potrebno poudariti, da je usmeritev ekonomske in razvojne politike Republike Slovenije

(v nadaljnjem besedilu: Slovenija), ki jo vlada ves čas zagovarja, vsekakor krepitev gospodarske 

rasti, zasledovanje ciljev stabilnosti javnih financ in javnofinančna vzdržnost na dolgi rok, kar je 

lahko zagotovljeno le ob dolgoročnih strukturnih ukrepih in ukrepih za krepitev potenciala rasti. Pri 

tem pa z vidika ekonomske politike Slovenije vlada mora zasledovati tudi hitrejšo postopno

javnofinančno konsolidacijo, da bi Slovenija strukturno uravnoteženje financ dosegla najkasneje do 

konca leta 2020, ko bo dosežen srednjeročni cilj fiskalne politike. Za doseganje teh ciljev pa si je 

vlada prizadevala tudi ob pripravi proračunov za leti 2018 in 2019 tako na strani prihodkov kot tudi 

odhodkov, s čimer pa Slovenija izpolnjuje tudi sprejete zaveze, to je obvladovanje javnega dolga in 

proračunskega primanjkljaja v okviru Pakta za stabilnost in rast. Vlada mora z ukrepi zagotavljati, 

da je rast odhodkov manjša od rasti prihodkov. Ta pot je s sprejetim proračunom za leti 2018 in 

2019 že začrtana, kar pomeni, da vsakršna sprememba na strani prihodkov pomeni še ostrejše 

ukrepe na strani odhodkov. Povedano zelo enostavno se vlada mora zavedati, da je treba višje 

prihodke nameniti za izboljšanje fiskalnega položaja in zniževanje dolga in ne za dodatno 

povečevanje odhodkov, saj se na ta način strukturni položaj javnih financ ne izboljšuje. Višji 

prihodki sami po sebi namreč zahtevajo še hitrejšo strukturno prilagajanje in prilagoditev sedanje 

začrtane poti do srednjeročne uravnoteženosti.

Vsem navedenim ciljem in predvsem zavezam ter spoštovanjem pravil EU in nacionalnih fiskalnih 

pravil pa moramo slediti tudi ob pripravi ukrepov na davčnem področju. Namreč, že pri sprejetih 

ukrepih na davčnem področju v preteklih letih si je vlada prizadevala k izvedbi ukrepov, s katerimi 

smo na eni strani s čim manjšimi distorzijskimi učinki krepili konkurenčnost poslovnega okolja in 

hkrati na drugi strani zagotavljali premišljeno postopno javnofinančno konsolidacijo. To pomeni, da 

z ukrepi na davčnem področju nismo rušili makroekonomskega ravnovesja in izpolnjevanja fiskalnih 

ciljev, torej javnofinančne konsolidacije. Izhajajoč iz vsega navedenega si bo vlada tudi v prihodnje 



prizadevala, da bomo z vidika ukrepov na davčnem področju zasledovali enake cilje, ki bodo, kot že 

povedano, usmerjeni v krepitev gospodarske rasti, zasledovanje cilja stabilnosti javnih financ in 

javnofinančne vzdržnosti na dolgi rok. V teh okvirih povečanje nominalnih stopenj davkov in drugih 

javnofinančnih dajatev v mandatnem obdobju ni predvideno, niti ne uvajanje novih oblik 

javnofinančnih obremenitev gospodarstva. Kar je ključno in najbolj pomembno je, da v tem času 

vlada poskrbi in pripravi izhodišča za sistemsko prenovo obdavčitve, predvsem na področju širše 

politike razbremenitve dela, poleg sprememb, ki so povezane s prenosi sprejetih direktiv oziroma

drugih rešitev na ravni EU in OECD.


	7A7E1B5862B5A392C125822C00543CEE_0.in.doc

